

广东高院发布网络游戏领域知识产权案件审判指引

网游纠纷中 恶意侵权的 可依法实施 惩罚性赔偿

羊城晚报讯 记者董柳，通讯员黄慧辰、陈中山报道：12日，广东省高级人民法院发布《关于网络游戏知识产权民事纠纷案件的审判指引（试行）》，对网络游戏纠纷案件的权益保护、侵权认定和赔偿原则作出明确规定。《指引》是国内首个总结网络游戏领域知识产权审判经验的地方性司法规范。

《指引》明确，审理网络游戏领域知识产权案件应当注意参考行业规范和商业惯例，平衡各类市场主体利益，维护公序良俗和公共利益，保护和促进网络游戏知识产权的创造和运用。根据审判实践经验，创造性提出整体化保护和独立权益客体保护相结合的保护模式，并对权属类型确定等作出相关规定。

《指引》强调了行为保全审查中应注意与侵权程度相适应的比例原则，细化了审查条件，明确管辖权异议一般不影响行为保全的审查；人民法院在采取行为保全措施前，要充分听取双方当事人意见，除了审查权利效力稳定性外，还应审查被申请人侵权成立是否具有较大可能性；对不立即采取保全措施的，应充分考虑网络游戏的类型、上线时间、传播速度、传播范围、营利能力、市场份额以及被诉侵权行为是否仍在持续、是否可能导致难以弥补的损害等因素。

广东高院有关负责人介绍，知识产权诉讼中，大多数情况下难以查清权利人损失或侵权人获利。《指引》根据网络游戏侵权诉讼特点，列举了法院确定侵权赔偿数额的参考因素，目的是尽可能完整、全面地反映权利人因侵权遭受损失和侵权人因侵权所获利益。对于部分诉讼中权利人维权举证难题，《指引》根据法律和司法解释相关规定，明确了证据披露和举证妨碍制度规则在游戏侵权诉讼中的适用方法。同时，对游戏直播侵权赔偿专门作出规定，指出应考虑网络游戏直播行为特点，以及知名主播个人能力等因素的贡献，不应直接按全部直播获利确定赔偿数额。为进一步打击恶意侵权行为，《指引》在积极稳妥的前提下考虑规范的前瞻性，探索引入惩罚性赔偿制度，强化对网络游戏知识产权司法保护。

《指引》还明确了侵权责任认定及赔偿数额确定的参考因素，指出对恶意侵权且情节严重的，可依法实施惩罚性赔偿。同时强调应在尊重在先权益的同时鼓励再生产、再创造，保护游戏用户合法权益。

广东是网络游戏产业大省，2019年全省游戏营收规模达1898亿元，占全国游戏市场份额近八成，占全球游戏市场份额近五分之一。近年来，广东法院审理了《梦幻西游》直播案、《王者荣耀》禁令案、《魔兽世界》侵权案等广受关注的网游领域案件，对国内游戏产业发展产生了较大影响。

助力全球战疫

**口罩购买 + 国际邮寄
广州推出一条龙服务**

羊城晚报讯 记者陈泽云报道：广药集团旗下广药健民携手广州邮政近日正式推出“口罩购买+国际邮寄”一条龙服务，市民可在线选购多种抗疫物资并直接下单寄往境外亲友手中，为境外战疫送上物质支持和精神鼓励。

市民可通过登录“广药健民网”微信公众号上的“购药商城”，点击“境外邮购”选购所需抗疫物资，填写相关境外邮寄地址便可完成整个购买和邮寄下单过程。该服务目前首批开通的可邮寄市场包括：澳大利亚、新西兰、德国、法国、荷兰、英国、美国、中国香港等国家和地区。

目前购药商城提供的邮寄防护物资包括三款口罩：普通防护口罩、医用护理口罩、医用外科口罩，可满足不同人群的需求。市民每单可以购买100个。

为受全球疫情影响滞留澳门的邮件打造绿色通道

**澳门-广州-国际
临时邮路开通**

羊城晚报讯 记者汪海晏、通讯员关锐报道：全国首条由澳门经转内地关境的临时邮路近日开通，首批邮件在广州航空邮件处理中心顺利通关。该临时邮路的开通，极大缓解了受新冠肺炎疫情影响的澳门邮件“出境难”问题。

受全球疫情影响，近期澳门国际航线几近停运，澳门当地邮件无法及时运输出境。为避免邮路中断，保证澳门地区同胞用邮需求，广州海关携手粤澳邮政，依托一体化的邮政物流体系，搭建邮件转运平台，承接澳门出境日本、韩国、美国、加拿大、西班牙、英国、爱尔兰、澳大利亚和新西兰9个方向的邮件转运，通过“澳门—广州—国际”的模式维系澳门地区国际邮路的正常运作。

“现在每天约有400公斤澳门邮件从广州运往国外。”广东省航空邮件处理中心总经理温伟强说。4月8日下午，一批受全球疫情影响滞留澳门的邮件，搭乘粤澳邮车驶向广州航空邮件处理中心，经过中转分拣后，运往日本、韩国、美国等地。这是全国首条由澳门经转内地关境临时邮路搭建后验放的首批邮件。

澳门居民周女士是这条临时邮路的受益者，“3月份我购买了一些口罩寄给在英国留学的女儿，受疫情影响，澳门飞往英国的航线一直处于停运状态，邮件在澳门滞留。”4月9日，周女士收到邮政物流信息，告知邮件已离开澳门，通过广州空运至英国，预计当日即可到达。“感谢与我们血脉相连的同胞，为我们畅通国际邮路，与我们携手战疫、共抗疫情。”

6万吨“巨无霸”搬家

深中通道首节沉管顺利横移至深坞区

文/图 羊城晚报记者 王丹阳 粤交集宣 岳路建

4月12日，在缆绳牵引下，深中通道首节浇筑混凝土后重达6万吨的沉管顺利从陆上到水上、从浅坞到深坞移动约百米，这标志着深中通道项目建设进入新阶段。按照建设计划，下一步即将开展E1管节的二次舾装工作，预计6月底前开始首节沉管安装作业。



研发新材料解决世 界性难题

深中通道是集“桥、岛、隧、水下互通”为一体的超大型跨海交通基础设施，沉管隧道全长达到6.8公里，由32个管节加一个最终接头“搭积木”连接而成，为世界首例双向八车道海底沉管隧道。首个浇筑完成的E1管节是非标准管节，重达6万吨，比肩中型航母的排水量。

“深中通道沉管隧道采用钢壳混凝土组合结构形式，该结构为国内首次应用，国际上首次大规模使用，这种结构形式具有承载能力大、

防水性能好等优点。E1管节由多个密闭仓格组成，需要浇筑2万多方自密实混凝土。在封闭隔仓里实现混凝土填充密实性是世界性难题。”深中通道管理中心副主任、总工程师宋神友介绍，深中通道项目研发出新材料，在世界上首次研制了钢壳混凝土智能浇筑装备和系统等。

深中通道沉管隧道由32个管节加一个最终接头组成，其中22个沉管管节首先在广州南沙龙穴岛船厂完成钢壳的制造，后运抵珠海牛头岛进行混凝土浇筑，在浅坞区、深坞区完成一次舾装和二次舾装作业后，再由自主研发专用装备沉管浮运安装一体船运至隧道区进

行沉放。

其中，由于深中通道项目钢壳沉管属国内首次采用双向八车道，断面长度达46米，原用于存放港珠澳大桥（沉管宽38米）建设时期预制完成沉管的深坞，坞门宽度不能满足目前使用要求。因此，在沉管进行浇筑作业的同时，二次舾装区的改造工作也提上了日程。

确保项目建设高效优 质推进

“今年是深中通道‘桥、岛、隧、水下互通’全面建设的关键之年，首节沉管顺利浮运沉放是今年的重中之重。接下来，项目会在确保抓好疫

情防控的情况下，充分发挥智能制造优势，提高产业效能，紧盯质量和安全两个关键，确保项目建设高效优质推进，将深中通道建设成为平安百年品质工程。”深中通道管理中心主任王啟铜表示。

目前，深中通道建设进展顺利，各构件有序推进。西人工岛正开展岛内暗埋段、敞开段隧道等施工；东人工岛正在开展岛壁抛石、岛体填筑等施工；沉管隧道已完成E1-E3管节钢壳制作，预制工作有序推进；伶仃洋大桥正在开展东西索塔、西塔承台、西锚碇地连墙及东锚碇基坑开挖施工，中山大桥正在进行主桥塔柱及引桥下部结构施工。

大兴机场 昨迎第二批转场

南航再转50%在京航班量至大兴

羊城晚报讯 记者唐珩，通讯员张红昱、哈皓摄影报道：4月12日9时30分许，南航CZ8847大兴至成都的航班顺利起飞，标志着大兴机场2020年第二批转场工作正式启动（见下图），也拉开了南航此次航班转场序幕。

第二批转场仅涉及南航

2020年转场是大兴机场打造新国门和北京双枢纽运行，以及服务京津冀协同发展等国家战略的关键一步。大兴机场4月12日起开始的第二批转场仅涉及南航一家航空公司。南航此次计划陆续将50%在京航班量转场至大兴机场，届时，南航在大兴机场运行航班占比在京运行总量的60%。按计划，2021年3月南航往返北京航班将全部转场至大兴机场运行。

4月26日，大兴机场还将迎来东航部分航班转场至大兴机场，东航和南航将在大兴机场和首都机场两场运行。目前，由于多家航空公司在大兴机场和首都机场两场运行，旅客和接送机人士务必提前确认出发或到达机场，以免误走。

受新冠肺炎疫情影响，各航空公司计划对航班计划进行动态调整，可能会出现航班变更，所以旅客出行前一定要再次确认航班信息。

大兴机场APP上线试运行

为进一步为旅客提供智慧、便捷的一站式出行体验，大兴机场APP已上线试运行。大兴机场APP内容涵盖航班、交通、出行指南、商业艺术攻略等信息。同时，旅客可通过APP完成市内巴士线上购票、在线值机退改签、查看安检和出租车排队实况、航站楼地图导航、行李全流程追踪、“兴”心相印免费爱心服务预约等线上操作。

“无缝隙衔接”“零距离换乘”是旅客从大兴机场城市航站楼草桥站到大兴机场最直接的感受。大兴机场城市航站楼草桥站作为城市内的“虚拟机场”，进一步延伸了大兴机场的服务功能。

目前，大兴机场城市航站楼草桥站设有4个人工值机柜台，可办理南航、东航、国航、中联航、首都航、河北航和厦航等航空公司的值机和行李托运业务。旅客可以在航班起飞前2至6小时内区间内办理航班值机和行李托运，营业时间为每日7:30至19:30。办理完乘机手续的旅客，乘坐地铁大兴机场线仅需19分钟便可抵达大兴机场航站楼B2层。



70年后又戴上红领巾

广东当年第一批少先队员钟南山提醒孩子们：

开会和上课都要戴口罩 同学在一起也要保持距离

羊城晚报记者 鄢敏
通讯员 岳青



少先队员向钟南山敬献红领巾 通讯员供图

4月10日，4位广东省少先队员代表向中国工程院院士、著名呼吸病学专家钟南山敬献红领巾并赠送手绘画像。钟南山勉励未来小主人，相信科学、尊重科学，勤奋学习、练好基本功，将来报效祖国和人民。

广东红领巾主播、广州市天河区华景小学少先队员曾梓昕向钟南山敬献了红领巾。交流时，钟南山回忆自己加入少先队的经历。1949年广州解放后，1950年组建少先队，那时候十四岁的钟南山作为广东省第一批队员加入了少先队。转眼70年过去了，“少先队员之歌”我现在都还记得”。

广州市育才实验学校少先队员冯凤创作了卡通画像——“戴红领巾的钟南山爷爷”。她介绍，画像以代表英雄和广州的木棉花、杏花和燕子为背景，“杏林春燕”寓意医学家大医精诚、妙手回春。画像中的钟南山戴着鲜艳的红领巾，冯

凤说：“钟南山爷爷是少先队员心中的英雄，是广州人民的骄傲。”

复学在即，钟南山提醒少先队员们现在还不能放松，要注意保持警惕。开会、上课都要戴口罩，不要扎堆，减少不必要的聚会。同学在一起，也要保持适当的距离。“注意好这些方面，就能正常的学习生活。”钟南山还专门给少先队员们赠送了一本新冠肺炎防护手册。

新冠肺炎疫情发生以来，许多“逆行先锋”感动了少先队员，也激发了他们的学习热情。广东共青团、广东少先队充分发挥少先队员自主教育作用，部署了全省少先队员致敬逆行先锋行动，号召120万少先队员积极应对疫情，致敬逆行先锋。小队员们通过互联网组建了红领巾抗疫“云小队”2.6万个，自我管理、自主学习、互帮互助，并以绘画、电子手抄报、诗歌、日记、读后感、文创作品等形式，向坚守战“疫”岗位的“逆行先锋”榜样致敬。

海关石牌西路配套小学预计招生540人。项目位于天河区石牌西路西侧，海关宿舍区旁，海欣街以北，石牌涌以东，住宅小区以南。该小学总用地面积为5167m²，周围是传统IT商圈，距离地铁3号线岗顶站约500米。该小学拟创办12班完全小学。主要服务于天河东路以东、石牌西路以西的社区，包含天河东社区、绿荷社区、南镇社区、冠军社区、逢源社区等，总人口约8万人。目前，该地块基本已平整，预留着门口值班室作为施工临时办公用房。项目建设期从2019年12月至2021年2月。

天河区石牌西路配套小学项目位于天河区石牌西路西侧，海关宿舍区旁，海欣街以北，石牌涌以东，住宅小区以南。该小学总用地面积为5167m²，周围是传统IT商圈，距离地铁3号线岗顶站约500米。该小学拟创办12班完全小学。主要服务于天河东路以东、石牌西路以西的社区，包含天河东社区、绿荷社区、南镇社区、冠军社区、逢源社区等，总人口约8万人。目前，该地块基本已平整，预留着门口值班室作为施工临时办公用房。项目建设期从2019年12月至2021年2月。

天河区石牌西路配套小学项目位于天河区石牌西路西侧，海关宿舍区旁，海欣街以北，石牌涌以东，住宅小区以南。该小学总用地面积为5167m²，周围是传统IT商圈，距离地铁3号线岗顶站约500米。该小学拟创办12班完全小学。主要服务于天河东路以东、石牌西路以西的社区，包含天河东社区、绿荷社区、南镇社区、冠军社区、逢源社区等，总人口约8万人。目前，该地块基本已平整，预留着门口值班室作为施工临时办公用房。项目建设期从2019年12月至2021年2月。

天河区石牌西路配套小学项目位于天河区石牌西路西侧，海关宿舍区旁，海欣街以北，石牌涌以东，住宅小区以南。该小学总用地面积为5167m²，周围是传统IT商圈，距离地铁3号线岗顶站约500米。该小学拟创办12班完全小学。主要服务于天河东路以东、石牌西路以西的社区，包含天河东社区、绿荷社区、南镇社区、冠军社区、逢源社区等，总人口约8万人。目前，该地块基本已平整，预留着门口值班室作为施工临时办公用房。项目建设期从2019年12月至2021年2月。

广州市天河区教育局
发布疫情防控返校指南

走读生每天至少准备两个口罩

羊城晚报记者 鄢敏报道：11日，广州《天河区疫情防控期间学校学习生活一日常规指南（试行）》发布，要求学生、教职员提供返校前14天的健康卡或符合复课条件的穗康码等证明材料，学校不组织升旗、跑操等大型集会。

返校需提供健康卡或穗康码

《指南》要求，返校第一天所有学生、教职员需要提供返校前14天的健康卡或符合复课条件的穗康码等，相关人还需要提供由社区卫生服务中心出具的“解除隔离”证明材料。所有材料在返校入门时出示，凭健康证明接受健康监测。

进入学校后，学生要立刻进行洗手消毒，用手触摸眼睛、鼻

腔、口腔等部位之前必须先洗手。到餐厅排队、就餐，间隔1米以上，就餐前不拿下口罩、就餐后立刻戴口罩。

在校就餐的走读生建议每天至少准备2个口罩，住宿生至少准备一周使用的口罩。午休期间需全程佩戴口罩，且不得在校外托管机构午休。

教师上课必须佩戴口罩，与学生保持安全距离；使用教学用具等设备，上课前后使用75%浓度的医用酒精擦拭消毒。批阅学生作业，分发学生作业、器材、资料及其他用品前后均需洗手，批阅及分发过程中，都需要佩戴口罩。

学校设置2个临时隔离室

学校按指引设置2个临时隔

离室，分别用于发热、乏力、干咳及胸闷等可疑新冠肺炎症状教职工和学生，以及其他患病教职工和学生的临时安置，避免交叉感染。隔离场所应远离教学和生活区，设立醒目的“临时隔离室”标识，门前有“闲人免进”等提醒标识，避免其他人员误入隔离场所。隔离室应具有独立卫生间和流水洗手设施，放置必要的物品，同时要注意做好进入临时隔离室人员的个人防护和隔离环境消毒工作。

《指南》规定，各年级组每天上午10点、下午3点各统计一次学生体温情况，上报学校疫情防控领导小组。

不组织升旗跑操等大型集会

在疫情防控期间，学校不组

织校内各种大型师生集会，包括升旗仪式、跑操、教师例会等。减少集中开会，控制会议时间，会议时间过长时，要开窗通风，会议结束后场地进行消毒。

课桌椅要求单人单桌，保持间距最大化；午休时，座位、床铺间隔至少1米。每日至少一次对教室、实验室、图书馆、食堂、学生宿舍、卫生间、礼堂等公共场所以及相关设施设备进行预防性消毒，并加强通风换气。公共上课场所，如音乐室、舞蹈室、电脑室，每进去一批学生应消毒一次；晚自习完毕，要对课室进行消毒。

防疫期间，摘口罩前后做好手卫生，废弃口罩放入指定垃圾桶内，每天至少一次使用含氯消毒剂对垃圾桶进行消毒处理。

街市 有料到 4月12日菜价

计量单位：元/公斤

本地菜心	9.47	韭菜	9.84
本地白菜	7.63	洋葱</	